

降低对 PCB 制造依赖

大展控股拓收入基础

（吉隆坡 29 日讯）合并与收购将成为现金充裕大展控股有限公司（GUH，3247，工业产品组）的长期成长策略，因该多元化个体正积极降低对印刷电路板（PCB）制造业务的依赖。

这家槟城公司扩充收益的焦点将集中在能源、实业和种植资产。

大展控股首席执行员兼董事经理拿督方木弟表示，这将保护集团的收益，以捍卫电器与电子工业的自然循环。

“我们的长期业务方针是促进我们的投资策略，成为一个全面多元化财团，在产业和能源（水供和电力）拥有具意义的投资，同时维持在印刷电路板部门的优势地位。”

他指出，零负债并手握超过 1 亿令吉现金的大展控股，未来将有能力着手具规模的计划。

虽然电路板部门的收益贡献将从 90% 降低到 70%，但该集团仍将继续促进这项业务。

在公司计划组织性成长或透过收购以成长电路



大展控股首席执行员兼董事经理拿督方木弟

板单位方面，方木弟称，组织性成长将会优先考虑。

“这是因为电路板工业的合并与收购机会不容易寻得。”

“由于全球经济展望仍然不稳定，公司最大的挑战是管理成本。”

方木弟表示：“这对我们的电路板部门是非常具挑战，因其盈利大幅依赖原料如铜和金的价格波动。”

在大展控股的能源业务方面他说，除了透过绿化计划的组织性成长外，该公司也计划收购水供和污水处理厂。

“我们看好能源业务，是因为其收入稳定。它的展望也相当正面，家居与商业个体的电力和水供消耗的需求持续成长，这都与人口成长息息相关，尤其是在亚洲。”

方木弟透过家族工具 Zun 控股私人有限公司，持有大展控股的 10.29% 股份。

大展控股也持有柬埔寨能源私人有限公司的 20% 股权，后者在金边拥有 18 年发电特许权，将于

2015 年届满。

Zun 控股控制 12.6% 的另一家上市公司立达环球控股有限公司（LEADER，4529，工业产品组），控制柬埔寨能源的另外 60% 股份。

在今年 1 月，大展控股与中国江苏高淳经济开发区发展公司签署一份初步协议，策划兴建一座每日产能 1 亿公升的污水处理厂，并在该区拥有配水网络。

大展控股仍在着手这项预测价值 1 亿 8000 万人民币计划的可行性研究，它将透过建造-经营-移交方式进行。

另一方面，大展控股计划扩充其于槟城和巴生谷住宅与商业产业领域的据点，收购拥有地库的公司和与地主联手合作。

作为产业发展商，大展控股只有一项综合计划，即芙蓉占地 500 英亩，耗资 7 亿 5000 万令吉的 Taman Bukit Kepayang。

自 1994 年开始发展以来，面对 260 英亩超过 1300 个单位已经完成，其余则将陆续直到 2016 年。

大展控股的油棕种植业务也在观察中。

方木弟指出，在吉打拥有 385 英亩种植地的大展控股，将收购更多土地或种植公司，以达到这个部门的成长，不过它目前并没有即时计划扩充海外。#